

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№18 (7354)

Среда, 6 марта 2002г.

ПЕРЕПИСЬ-2002

4 марта на очередном, плановом заседании комиссии был всесторонне рассмотрен и утвержден план мероприятий по информационно-разъяснительной работе к Всероссийской переписи населения.

Как известно, в соответствии с Федеральным законом о переписи, определены принципы ее проведения, сроки, гарантии защиты сведений о населении. Районная комиссия по ВЛН работает давно и активно, информируя население через газету "Тайдон". И впредь, до самой поздней осени будет рассказывать о тенденциях развития района от переписи до переписи, о результатах составления оргплана переписи, об истории переписей других стран, о вариантах участия в переписи.

В учреждениях культуры, сельских и поселковых администрациях, на предприятиях и в организациях рекомендовано на стенах разместить агитационные материалы, чтобы население еще и еще раз смогло ознакомиться со своими правами и обязанностями, проникнуться чувством гражданской ответственности за участие во Всероссийской переписи населения.

Но главным информационным источником по всем проблемам и вопросам переписи, является, безусловно, районная газета. Просьба к читателям следить за публикациями под рубрикой "Перепись-2002". К подготовке тематических статей подключены все члены районной комиссии ВЛН.

Пресс-центр.

ВАШ ПЕРЕПИСНОЙ УЧАСТОК. ГДЕ ОН?

о результатах составления оргплана

Переписное районирование проводилось на основании списков домов и сельских населенных пунктов, схематических планов, изготовленных п/о "Инженеризация" на р.п. Крапивинский, р.п. Зеленогорский, карты Крапивинского района, схематических планов сельских населенных пунктов, изготовленных сельскими администрациями и уточненными регистраторами в авт. 2001 г.

Таким образом, согласно проведенному переписному районированию, территория района разделена на 3 переписных участка, которые разбиты на 18 инструкторских и 77 счетных участков, из них: первый переписной участок - городской разбит на 7 инструкторских участков (4 в р.п. Крапивинском, 3 - в р.п. Зеленогорском). Центр данного переписного участка - р.п. Крапивинский.

Второй переписной участок - сельский разбит на 6 инструкторских участков по сельским администрациям (Шевелевская с/а, Зеленовская с/а, Барачатская с/а, Сарапинская с/а, Банновская с/а, Крапивинская с/а) с центром в р.п. Крапивинском.

Третий переписной участок - сельский разбит на 5 инструкторских участков (Борисовская с/а, Мельковская с/а, Тарадановская с/а, Арсеновская с/а, Каменская с/а, Салтымаковская с/а) с центром в с. Борисово.

Соответственно все инструкторские участки разбиты на счетные, при этом в городских поселениях образованы 33 счетных участка (21 - в р.п. Крапивинском, 12 - в р.п. Зеленогорском).

В сельской местности образованы 44 счетных участка (24 - во 2-м переписном участке, 20 - в 3-м переписном участке).

Кроме основных счетных участков, в городских поселениях создаются счетные участки.

ВЗАИМОПОМОЩЬ



Фото С.Худяковой.



Н.А.Варганов и В.В.Машеров

Ежедневно СПК "Крапивинский" отгружает около 15 КамАЗов торфа овощному совхозу "Суховский". Оба хозяйства готовятся к весеннему полевым работам и оба на паритетной договоренности помогают друг другу.

Крапивинцам требуется дизтопливо, поэтому они с лета готовят бурты торфа, а зимой ставят К-700 с погрузчиком и загружают машины. Торф с крапивинских залежей качественный. Кислотность

нейтральная, что говорит о том, что внесенный в почву он вреда растению не причинит.

Суховцы на протяжении многих лет с удовольствием берут это природное богатство для теплиц. Взаимная помощь помогает жить обним хозяйствам.

НОВШЕСТВО

ИЗЛИШКИ МОЛОКА - В "РАЙКИ"

Итак. Устав потребительского молокоперерабатывающего сельскохозяйственного кооператива "Райки" принят, решением общего собрания утвержден и зарегистрирован в районной администрации. Основная деятельность его направлена на организованный сбор молока преимущественно от членов кооператива, а также и от населения, охлаждение его и сдача на молокоперерабатывающее предприятие.

Заработает ли он в соответствии с программой ТАСИС, зависит от нас. Дело в том, что население интересуется этим делом, что видно по посетителям собраний. Однако следует отметить, что каждый раз приходят новые люди и разговор идет об одном: как нам организоваться, чтобы могли собирать молоко у хозяйственника, и чтобы была обобщенная выгода: населению - деньги, молкопереработчику - молоко. Выбор сделан - кооператив организован.

По программе ТАСИС будет оказана консультативная и техническая помощь (оборудование по сбору, охлаждению и хранению моло-

ка, в т.ч. и лабораторное оборудование), но... Но мы, как всегда, смотрим настороженно и чего-то опасаемся. Бояться не надо. Во всяком случае наше останется при нас, так как в соответствии с уставом любой член кооператива может выйти из него со своим паевым взносом.

В ближайшее время пройдет очередное общее собрание членов потребительского молокоперерабатывающего сельскохозяйственного кооператива "Райки", на котором вновь присутствующие смогут ознакомиться с уставом и желающие могут вступить в члены.

Сейчас у новорожденного кооператива много дел по укреплению своего становления. А помочь стать на ноги должны мы, члены кооператива, потому как молоко будет источником наших доходов. Желающие получить информацию по деятельности кооператива "Райки" могут позвонить по телефонам: 22-1-65 (молзавод), 22-3-95 и 22-1-15 (поселковая администрация) и 22-5-15 (оргкомитет, Крафт А.К.).

Н.СУДЮКОВА.

Раз в год собираются традиционно начальники автовокзалов и автостанций области, начальники отделов объединения ГУП "КузбассавтоВокзал" на конференцию-совещание. Нынче представителей сферы автобусного сервиса во главе с директором объединения К.В.Ланбаниным встретились в нашем районе. Рассказывает начальник Крапивинской автостанции В.И.ЛОБКОВА:

- 14 февраля состоялась встреча с коллегами из области. И знаете, мы испытывали чувство гордости, потому что нам было что показать.

Автостанции - и в Крапивинском, и в Зеленогорском - получили высокие оценки. Например, Крапивинскую автостанцию, со дня открытия которой прошел 3-й год, наши гости назвали "теремком". Много добрых слов прозвучали в адрес новой автостанции в Зеленогорском. Оба помещения отличают современное оборудование, чистота и порядок, профессионально оформленные планшеты с расписанием, правилами и прочей информацией. Было отмечено, что на наших вокзалах действуют громкоговорители и пассажиров через говорящую связь оповещают о посадке в автобус. Недаром наши автостанции признаны в числе лучших по области.

Конференция проходила в актовом зале Зеленогорской школы искусств. Делились опытом, обсуждали производственные вопросы, и, в первую очередь, много говорили о том, как улучшить обслуживание пассажиров.

Что касается нашего района, то для нас самый проблемный на сегодня вопрос - организация пассажироперевозок по маршруту Зеленогорск-Крапивино. Речь не о срывах рейсов, а о том, что маломестительные автобусы не справляются с большим потоком пассажиров в утренние и вечерние часы. Автобусы идут перегруженными, все на нервах - и водители, и люди, для которых трудовой день начинается с автобусных мучений. Этот вопрос еще более обостряется с открытием в Зеленогорском больничного комплекса. Поэтому приобретение для АТП нового многоместного автобуса станет жизненно необходимым.

А завершилось наше общение встречей с замечательным ансамблем "Вдохновение" Зеленогорской школы искусств, подарившим столько чудесных песен. Пользуясь случаем, по поручению всех участников конференции хочу выразить огромную благодарность милым женщинам, пожелать им творческого вдохновения, здоровья и счастья.

В.НИКОЛАЕВА.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ 6, 7 марта с 15 до 17.00 час.

6 марта, среда - НЕВОРОТОВА Нина Павловна, заместитель губернатора области по социальным вопросам, тел. 36-62-50.

7 марта, четверг - ФРАЛЬЦОВА Тамара Анатольевна, начальник департамента образования Кемеровской области, тел. 36-43-21.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 час. работает «Телефон предложений губернатору», тел. 23-41-97.

Т.УСТЮЖАНИНА,
уполномоченный
по вопросам переписи
населения в
п. Крапивинском.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МЕТОДИКИ РАСЧЕТА АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫМИ УЧАСТКАМИ, НАХОДЯЩИМИСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 18.02.2002г. №75-р

В соответствии со статьёй 3.1 Положения об использовании земель района на правах аренды, утвержденного постановлением № 53 от 26.08.1998 года Крапивинского районного Совета народных депутатов:

1. Утвердить прилагаемую методику расчета арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Крапивинского района.

2. Председателю комитета по управлению муниципальным имуществом Лазареву В.Г. использовать данную методику для расчета арендной платы при заключении договоров аренды.

3. Данное распоряжение опубликовать в районной газете «Тайдон».

4. Распоряжение вступает в силу с 01.01.2002г.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации по экономике Карпову Т.И.

Глава администрации
В.А МАЛИН.

МЕТОДИКА РАСЧЕТА АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫМИ УЧАСТКАМИ, НАХОДЯЩИМИСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА

В соответствии с настоящей методикой определяется арендная плата, подлежащая перечислению арендатором в местный бюджет.

1. Объект аренды - земельный участок, расположенный на территории Крапивинского района (далее - объект аренды)

Величина годовой арендной платы за пользование земельным участком определяется по следующей формуле: Ап = S*(БС*К*ПК), где: S - общая площадь земельного участка, переданного в аренду (кв. м). БС - базовая ставка арендной платы за землю за 1 кв. м в

рублях. К - коэффициент, установленный Федеральным Законом РФ «Об индексации ставок земельного налога», ст. 1 от 14.12.2001г. ПК - понижающий коэффициент.

Согласно Федеральному Закону РФ «Об индексации ставок земельного налога», ст. 1 от 14.12.2001г., с 1 января 2002 года устанавливается коэффициент 2 для всех категорий земель.

Понижающие коэффициенты применяются в следующих случаях:

а) 0,5 - на период строительства нежилых объектов

и сооружений (не более 1 года) в случае отсутствия в границах участка других действующих объектов и сооружений;

б) 0,5 - за арендуемые земли на Салтымаковской и Арсеновской территориях;

в) 0,7 - при расчете арендной платы юридическим и физическим лицам, состоящим на налоговом учете в Крапивинском районе.

БАЗОВЫЕ СТАВКИ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ПО КАТЕГОРИЯМ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ (за 1 кв. м в руб.)

В первой колонке – функциональное, целевое назначение земельных участков под объектами недвижимого имущества и участков, необходимых для их содержания, во второй – арендная плата в поселках, в третьей – арендная плата в сельских населенных пунктах, в четвертой – арендная плата за пределами сельских населенных пунктов:

Земельные участки сельскохозяйственных кооперативов, акционерных обществ, совхозов, подсобных сельхозпредприятий, крестьянских хозяйств, предприятий, занимающихся переработкой сельскохозяйственной продукции, граждан

парши за 1 га	-	105,00
сенокосы за 1 га	-	18,00
пастибища за 1 га	-	11,00
прочие		
с/хозяйственные земли -	15,00	
для ведения индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного хозяйства, установки пасек	0,20 0,15 0,10	
- под производственными строениями (включая автораправочные станции), административными зданиями	0,50 0,10 0,10	

Земельные участки государственных и муниципальных предприятий, организаций, общественных организаций и объединений:

- под административными зданиями, конторами, офисами	1,30 0,80 1,30
- под промышленными объектами, зданиями, сооружениями, объектами автомобильного транспорта, связи, инженерных коммуникаций	0,80 0,40 0,80
- под объектами жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания	0,50 0,10 0,10
- под временными открытыми складами стройматериалов и других материалов	2,00 1,80 1,30
- под коммерческими автозаправками	15,00 7,00 20,00

- под турбазами	-	4,00
- участки, занимаемые общественными организациями, объединениями	0,50 0,25 0,20	
- под карьерами, горными работами	1,80 1,80 1,80	
Земельные участки приватизированных государственных предприятий, коммерческих предприятий, организаций, объединений граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью:		

- под административными зданиями, конторами, офисами	25,00 18,00 25,00
- под промышленными объектами, зданиями, сооружениями, объектами автомобильного транспорта	4,30 3,60 4,30
- под объектами связи	- 200
- под объектами жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания	13,00 10,00 10,00
- под временными открытыми складами стройматериалов и других материалов	13,00 10,00 10,00

- под коммерческими автозаправочными станциями	15,00 7,00 20,00
- под пекарнями	5,00 4,00 -
- под мельницами	13,00 -
- под разработкой и переработкой минерально-сырьевых ресурсов	- 5,00
- под турбазами	2,00 2,00 9,00
- под карьерами, горными работами	1,80 1,80 1,80

Земельные участки граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью:

- под производственными помещениями	5,00 4,00 4,00
- под объектами автомобильного транспорта	10,00 5,00 5,00
Торговля. Земельные участки сельскохозяйственных предприятий:	
- под магазинами, торгующими промышленными товарами	16,00 12,00 14,00
- под магазинами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями	21,00 15,00 18,00
- под киосками и встроенным магазинами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями	300,00 150,00 180,00
- под киосками и встроенным магазинами, торгующими промышленными товарами	144,00 84,00 100,00

Земельные участки государственных и муниципальных предприятий:

- под магазинами и фирмами, торгующими промышленными товарами	20,00 12,00 14,00
- под магазинами и фирмами, торгующими промышленными, продовольственными и винно-водочными изделиями	21,00 15,00 18,00
- под киосками и встроенным магазинами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями	300,00 150,00 180,00
- под киосками и встроенным магазинами, торгующими промышленными товарами	144,00 84,00 100,00
Земельные участки государственных и муниципальных предприятий:	

- под магазинами и фирмами, торгующими промышленными товарами	20,00 12,00 14,00
- под магазинами и фирмами, торгующими промышленными, продовольственными и винно-водочными изделиями	21,00 15,00 18,00
- под киосками, торгующими промышленными, продовольственными и винно-водочными изделиями	300,00 240,00 288,00
- под киосками и встроенным магазинами, торгующими промышленными товарами	288,00 192,00 230,40
- под киосками «Союзпечать»	3,00 2,00 -
- под отдельно стоящими аптеками	25,00 -
Земельные участки под объектами потребительской кооперации:	
- под административными зданиями, конторами, офисами	1,30 0,80 -
- под производственной базой	0,50 0,10 0,10
- под магазинами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями	21,00 15,00 18,00

- под киосками, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями

300,00 150,00 180,00

Земельные участки граждан и их объединений, занимающихся предпринимательской деятельностью:

- под магазинами и фирмами, торгующими промышленными товарами

32,00 14,00 28,00

- под магазинами и фирмами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями

72,00 17,00 32,40

- под встроенным магазинами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями

500,00 300,00

- под киосками, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями

350,00 250,00 300,00

- под павильонами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями площадью до 50 кв. м

300,00 200,00 300,00

- под павильонами, торгующими промышленными, продовольственными товарами и винно-водочными изделиями площадью свыше 50 кв. м

250,00 150,00 250,00

- под киосками, торгующими хлебом и хлебобулочными изделиями

234,00 150,00 180,00

- под аптечными киосками и встроенным магазинами



МАСТЕРСТВО

Идти по жизни с оценкой "отлично"

педагогического института в 1973 г. направлена на работу в Озёрскую восьмилетнюю школу Промышленновского района, там же некоторое время работала директором, а с 1988 г. - в Зеленогорской.

За эти годы школа стала родной, как говорится, прикипела к сердцу. Мария Сергеевна учила и продолжает учить ребят русскому языку и литературе. Учить интересно, творчески. В течение 8 лет она возглавляла школьное методическое объединение учителей-словесников.

Широкий кругозор, начитанность позволяют учительнице быть в курсе всех новинок в вопросах литературы, искусства,

философии, политики. Ещё в 90-е годы начала она серьезную работу по теме "Внеклассная работа по литературе и русскому языку". Подбирала нужный, интересный материал, систематизировала, накапливала, чтобы потом использовать на литературных кружках, предметных неделях и вечерах. Проводила открытые уроки, классные часы.

В 1997 г. принимала гостей-директоров школ района на внеклассном мероприятии "Язык мой, друг мой!". "Волновались и ученики, и я", - вспоминает Мария Сергеевна, - но оценку за него получили "отлично"! Да и сейчас мы с ребятами в постоянном твор-

ческом поиске в подготовке к литературным и праздничным вечерам.

Мария Сергеевна активно участвует в районном методическом объединении учителей-языковедов, делится педагогическим опытом с коллегами, проводит районные консультации. В коллективе ее уважают за строгость и требовательность, доброжелательность и остромумие. В юбилейный год рождения хочется пожелать дорогой Марии Сергеевне надолго сохранить присущие ей бодрость, оптимизм и творческую энергию.

Т.ЛЯБЕГИНА,
методист управления
образования.

Пресс-релиз службы занятости на прямой линии выпускники

Прямые линии, проведенные специалистами службы занятости в сентябре и октябре 2001 года, больше всего заинтересовали выпускников учебных заведений и молодых людей, впервые ищаших работу. Цель проведения прямой линии - привлечь внимание людей, испытывающих трудности с трудоустройством и занятостью, через популяризацию мер содействия и услуг службы занятости для этой слабо защищенной на рынке труда категории. Поступило более 20 звонков. Традиционно в числе обратившихся преобладали женщины в возрасте от 18 до 24 лет. Чаще всего звонивших интересовали вопросы трудоустройства, восстановленность тех или иных специалистов на рынке труда, переподготовка и получение новой специальности. В числе интересных вопросов следует отметить обучение с гарантией трудоустройства, возможность получения новой специальности при поддержке службы занятости.

Второй концерт совершенно другого плана состоялся 20 января, в воскресенье. Для всех любителей музыки, для родителей и, самое главное, для юных музыкантов нашей школы любезно согласилась дать аспирантка Московской консерватории Дichenko Татьяна Борисовна. Находясь в гостях у родителей, Татьяна по просьбе преподавателей и по велению своего щедрого сердца приготовила нам музыкальный подарок.

Были исполнены два произведения: соната Моцарта В.А. в четырех частях и полонез-фантазия Фридриха Шопена, великого польского композитора.

Нужно ли говорить, как слушал зал такие замечательные произведения в высокопрофессиональном исполнении. Ведь у нас здесь больше никто так не играет, и поэтому низкий поклон чудесной артистке за радость, доставленную нам, и за подвиг, так как играть ей пришлось не на блестящем рояле (как она привыкла), а на стареньком фортепиано.

СЕМИНАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

Каждый второй вторник месяца в службе занятости проходят семинары для населения и безработных, целью которых является обучение способам и приемам самостоятельного поиска работы. В последнее время интерес к этим занятиям проявляют выпускники учебных заведений, которые испытывают необходимость в получении этих полезных навыков и знаний. С начала года более 50 человек посетили семинарские занятия. Необходимо отметить возросший интерес к теме «Предпринимательство».

Р.ДИЧЕНКО:

В КОНВЕРТ ГАРАНТИИ НЕ ВЛОЖИШЬ

Я работаю в частной фирме, получаю зарплату, что называется, в конверте и не вижу в этом ничего плохого, поскольку работаю только на себя. А недавно мне довелось услышать выступление А.Тулеева по областному радио, в котором такой способ расчета работодателя с сотрудниками был назван не только не честным, но и невыгодным. Интересно, почему мне может быть не выгодно получать больше денег?

И.Зарщикова.

Подобного рода вопросы поступают к нам очень часто, особенно после упомянутого обращения губернатора к кузбассовцам. И они не лишены основания.

Да, действительно, уходя от уплаты налогов, некоторые фирмы и частные предприниматели часто используют схему скрытия заработка платы. Такие предприятия ведут двойную бухгалтерию: одну для налоговых органов с заниженными показателями и мизерной зарплатой, которая зачастую из-за вычетов даже налагообложению не подлежит, и вторую, где идет полное отражение финансово-хозяйственной деятельности, но уже без начисления и перечисления сумм налогов. Подобная форма расчета хоть и кажется, на первый взгляд, более выгодной, однако на самом деле приносит больше вреда чем пользы и работодателям, и сотрудникам, и каждому из нас.

Это хорошо, когда у вас все в порядке, но жизнь, как известно, штука непредсказуемая, ведь никто не знает, что с ним будет завтра. Потеря корпильца или инвалидная коляска - в этом случае государство, конечно, предоставит вам регресс, разовое пособие или пенсию, но их сумма будет напрямую зависеть от вашего же среднего и, заметим, законного заработка. А пособие по беременности и родам? От него еще никто не отказывался. Но разве плохо, если оно будет вам выплачено своевременно и не в копеечном размере, а в той сумме, которую вы, образно говоря, заслужили?

А размер заемных средств у кредитных учреждений на покупку, например, жилья, разве он вам помешает? Ведь даже свою "зарплату в конвертах" вам долго придется копить на квартиру. Кредит же вам дадут совсем "смешной", поскольку расчитан он будет по той сумме, которую работодатель отразил официально.

Тот же расчет распространится и на пособия по безработице и временной нетрудоспособности, и на размер стипендии (на период профподготовки, пе-

реподготовки, повышения квалификации), и на дополнительных оплачиваемых выходных дня опекунам детей-инвалидов, и на пособие по уходу за больным ребенком, и, в конце концов, на вашу будущую пенсию, и пенять в этом случае придется только на себя. Очень неразумно, на наш взгляд, ради какой-то сиюминутной выгоды забывать, что ваша старость напрямую зависит от вашей же официальной зарплаты. И это далеко не весь перечень тех благ, которые предоставлены каждому отдельному гражданину государством и которые утеряны для тех, кто получает заработную плату в конвертах.

Что же до дел социальных, то они тоже во многом тормозятся именно за счет того, что кое-где у нас порой кто-то честно живет не хочет. Начиная с 1 января нынешнего года только 1% поступлений сумм налога на доходы физических лиц идет в федеральный бюджет. Все же остальное остается в бюджете области и идет, естественно, на местные нужды. В частности из-за "конвертируемой" зарплаты из местных бюджетов недодофинансируются сельское хозяйство, органы внутренних дел, транспорт, жилищно-коммунальное хозяйство, образование, культура, здравоохранение, оказываются разовые выплаты по чрезвычайным ситуациям, содержание детских домов, домов престарелых и т.п.

На федеральном же уровне страдают судебная система, национальная оборона, деятельность по обеспечению безопасности государства, промышленность, энергетика, строительство, охрана окружающей среды, дорожное хозяйство, деятельность по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, кинематография, средства массовой информации, социальная политика и финансовая помощь бюджетам других уровней. Словом, все те сферы, подъем которых сегодня желают все. А не начать ли с легализации зарплаты?

Пресс-служба налоговой инспекции.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

В МУЗЫКАЛЬНОЙ ГОСТИНИЙ

Да, именно так с недавних пор стали называть небольшой, но уютный зал Крапивинской музыкальной школы. Называют так потому, что часто здесь принимают гостей, самых разных: и детей из детских садиков, и школьников, и взрослых - всех любителей музыки. Чтобы угодить им музыкой тоже самой разной - классической, джазовой, современной.

Вот в январе вновь в нашем зале состоялись два концерта. Первый был посвящен творчеству немецкого композитора Роберта Шумана, 145 лет со дня смерти которого отмечают все музыканты в этом году. Очень интересно и с подробностями рассказала слушателям о детстве и становлении Шумана как музыканта и композитора преподаватель Счастливцева Галина Михайловна.

Увлечение музыкой началось у Шумана в самом раннем возрасте, но о том, чтобы стать профессиональным музыкантом, не могло быть и речи. Его мать возражала против этого и хотела видеть сына юристом. Однако мальчик очень легко сочиняет одну пьесу за другой и любимым занятием его была импровизация за фортепиано. Он часто выступал в концертах на гимназических вечерах и слыл вундеркиндом.

Шуман организовал небольшой оркестр, которым сам же и управлял. По требованию матери Роберт поступает в университет, чтобы сделаться юристом. Но и там вокруг Шумана сгруппировался кружок молоде-

жи, любителей серьезной музыки. И тогда стало ясно, что музыка - это единственное призвание Роберта Шумана. Юриспруденция перестала интересовать его. Он хочет уйти из университета, но этому шагу препятствовала мать.

Трудная борьба за выбор профессии не могла пройти бесследно для Шумана - увеличивается его замкнутость, мечтательная сосредоточенность. "Моя жизнь однообразна и безрадостна", - пишет он матери в 18 лет. Иллюстрацией для такой замечательной беседы стала музыка Роберта Шумана, исполненная учащимися и преподавателями музыкальной школы.

Первым прозвучал "Солдатский марш" в исполнении Арнольда Паши. Затем мы услышали напевную и запоминающуюся "Сельскую песню" в ансамбле Капитонова Алеши и Жаворонковой Л.В. Еще более романтично прозвучали "Грезы" на домре с аккомпанементом фортепиано Коневой С.В. и Фадеевой Л.А.

Но вот всех поразил энергичный и волевой "Всадник" в исполнении Чуриловой Вали. И вслед за ней призывающая, трубная, похожая на марш "Охотничья песенка", исполненная Чумаченко Викой. И много еще разной музыки было исполнено. Это "Сицилийская песенка" Букатиной Ксюшей, "Отзвуки театра" Арнольд Олей, "Дед-Мороз" Фадеевой Л.А., "Вальс" Никифоровой Катей и Диченко Р.М. Последними пьеса-



В ДОСТАХ УСКАЗОЧНИКА

1 апреля исполняется 120 лет со дня рождения Корнея Ивановича Чуковского

27 марта в нашем районе состоится праздник книги, посвященный творчеству К.И.Чуковского. В нем примут участие все учреждения культуры. Районная библиотека проводит викторину по произведениям К.И.Чуковского. Приглашаем всех принять участие в конкурсе рисунков и поделок. Мы надеемся, что детские коллективы, сады, школы не останутся в стороне.

Ответы на вопросы викторины ждем в районной детской библиотеке до 20 марта, а ребята, живущие в селах, могут приносить

свои рисунки в сельские библиотеки. Лучшие из них будут отобраны на выставку в районный Дом культуры. Победителей ждут призы и подарки на заключительном празднике.

Вопросы викторины:

1. Назовите настоящую имя и фамилию Корнея Ивановича Чуковского.
2. По какой причине Чуковский был исключен из 5 класса Одесской гимназии?
3. В какой сказке Корней Иванович рассказал о добром докторе?
4. Кого пришлось Айболиту в Африке лечить?
5. Гоголь-моголь-что такое?
6. В какой сказке рас-

сказывается о малышке-грязнуле?

7. Какие вещи убежали от грязнули?
8. Кто заставил грязнулю отмыться?

9. Какая сказка К.Чуковского начинается словами: "Ехали медведи на велосипеде,

А за ними кот задом наперед?"

10. Вспомните, кто победил злодея-таракана из сказки "Тараканище".

11. Вспомните, кто победил паука из "Мухи-цокотухи".

12. Какие еще звери звонили по телефону?

13. Какая сказка заканчивается словами: "Рады зайчики

и белочки

Рады мальчики

и девочки,

Обнимают

и целуют косолапого:

"Ну, спасибо тебе, девочка, за солнышко."

14. Что росло на чудо-

дереве?

15. Какая сказка писателя начинается словами: "Маленькие дети,

Ни за что на свете Не ходите в Африку! В Африку гулять?"

16. Как звали героя сказки К.Чуковского, который ростом был похож на Мальчика-спальчика?

17. Кто приходил к

Мухе-цокотухе в гости?

Г.ПОДБОРОДНИКОВА,
методист ДБ.



Поздравляем дорогую любимую маму, бабушку, прарабушку Валентину Егоровну ДРУЖИЦЫЧУ с 80-летием. Аромат всех цветов и румянец зари мы готовы тебе в этот день подарить, нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть и большое в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе.

Дочь Зина, зять Илья, Саша, Таня, Вова, Галя и правнуки.

Дорогую, любимую мамочку и бабушку Анну Ивановну АФРОДИТОВУ поздравляем с 75-летием. Наша любимая, родная, тебя мы с днем рождения поздравляем. Живи подольше, старости не зная, пусть будут сны спокойны и легки, здоровья от души тебе желаем, пусть сбудутся заветные мечты твои.

Любящие тебя
твои дети, внуки.

Продается в п. Зеленогорском 3-комн. кв. улучш. планировки, 8 этаж 9-этажн. дома. Обр.: в г. Кемерове по тел. 52-62-21, в п. Крапивинском по тел. 22-9-28.

Куплю шкуры медведя, рыси, росомахи, рога лося, швейную машинку Zinger, мотоцикл ИЖ-49. Обр.: п. Крапивинский, ул. Энергетиков, 1 "б", тел. 22-5-64 (с 18 до 19 час.).

Продается срочно ГАЗ-21, на ходу. Обр. в Борисово по тел. 30-4-29 вечером.

Утерянный аттестат №2515770, выданный Головину Дмитрию Сергеевичу Зеленогорской СШ в 1998 г., считать недействительным.

Срочно продам или сдам в аренду благоустроенный дом, с последующим выкупом. Обр. по тел. 22-7-62 в любое время.

Племенные быки ждут невест. Цена услуги 80 руб. Обр.: п. Крапивинский, ул. Пятаковича, 50 в любое время.

Продам благ. 3-комн. кв. в п. Крапивинском, по ул. Кирова, 30. Обр. по тел.: 22-4-53.

Продам сено. Обр. по тел.: 22-4-00 в любое время.

Уважаемые покупатели, на территории хлебозавода Крапивинского района открыт магазин. Вам предлагается продукция собственного производства по оптово-отпускным ценам. Приглашаем за покупками.

Непоправимо горе, невыносима утрата. Неожиданно ушел из жизни любимый муж, отец, девушка

ДОБЛОВ Геннадий Федорович.

Коллектив Зеленогорской школы искусств скорбит и выражает искреннее соболезнование Павлович Лидии Николаевне. Душевной стойкости Вам, в трудную минуту мы с Вами.

Отдел культуры, работники учреждений культуры района выражают искреннее соболезнование Павлович Л.Н. по поводу безвременной смерти ее мужа Геннадия Федоровича. Скорбим. Сочувствуем. Мужайтесь.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СЛАСИБО ЗА РАДОСТЬ!

Ни для кого не секрет, что очень сложно в наше время вывезти ребенка в город и показать некоторые достопримечательности. А вот наши ребята благодаря начальнику АТП Ануфриеву Н.В., который выделил бесплатный автобус для кружковцев Зеленогорского Дома детского творчества, побывали в г. Кемерове и увидели звезд московского цирка, музей восковых фигур.

Ребята были поражены громадными фигурами динозавров, а самые маленькие даже несколько напуганы их рёвом и большими клыками.

В музее восковых фигур каждому хотелось сфотографироваться на па-

мять с известными артистами и политическими деятелями. До замирания сердца в цирке нас удивляли своими трюками гимнасты, после чего до слёз смешил клоун и никак нельзя было оторвать глаз от дрессированных собачек, лошадок и медведей.

На наш вопрос, понравилась ли поездка, ребята хором ответили: "Да!" Хотется сказать огромное спасибо Н.В. Ануфриеву, а также водителю В.Е. Голубцову за его терпение и безотказное исполнение всех просьб ребят.

Е.ТЕРЕНТЬЕВА,
культурогенератор
Зеленогорского Дома
творчества.

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ДОСТОЙНЫ УВАЖЕНИЯ

Безопасность детей на дорогах - проблема, которая никого не может оставить равнодушным. Научить детей дисциплинированному поведению на улице и дороге, привить им потребность выполнять ПДД, добиться, чтобы соблюдение этих правил стало для детей привычкой - актуальная задача. Творческий и

нестандартный подход в обучении детей ПДД, широкий обмен опытом помогут избежать трагедии на дорогах и сохранить жизнь и здоровье детей.

В нашей школе эта работа ведется постоянно, и мы еще разочек решили вспомнить о ПДД, проведя викторину "Безопасное колесо" среди учащихся 1-6 классов. Здесь

были и светофорики, и регулировщики, и трехглазки и т.д. Каждая команда выступала со своим девизом и речевкой. А какие номера художественной самодеятельности приготовили дети! Это были сценки и стихи, частушки и загадки.

Разыгрывались дорожно-транспортные ситуации. Все дети проявили активность. Каждый

участник викторины получил конфеты. Были награждены и команды-победительницы.

Дети остались довольны. И мы, учителя, надеемся, что наши учащиеся не будут нарушать ПДД, а будут помнить, что только свет зеленый говорит "Проходите, путь открыт".

Н.ИПАТОВА,
Борисовская СШ.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная газета.
УЧРЕДИТЕЛИ: редакция
газеты, администрация
Крапивинского района.
Редактор
И. В. МОШНЕНКО

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламирующие лица).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Следующий номер газеты выйдет 7 марта.

Номер подписан в печать 05.03.2002г.
Тираж 2640 экз.
Заказ № 674.